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Katholikus legényegyesület 
Nagy-T apolcsány ban.

Társadalmi szempontból egy kiválóan 
fontos intézmény van alakulófélben Nagy- 
Tapolcsány ban, mely az iparos segédek­
nek egyesületté való tömörítését czélozza, 
hogy azok igy az egyesületi élet közpon­
tosított szervezetében nemes szórakozást 
találhassanak, a szellemi és erkölcsi mű­
velődés részeseivé lehessenek s hogy 
hazafias érzésük és polgári önérzetük 
erősebb tápot nyerjen egyesületté való 
tömörítésük által.

Mai napság már annyira vagyunk, 
hogy borsódzik a hátunk minden olyan 
hírre, mely szárnyain valami újabb egye­
sület alakulásáról értesít bennünket, meg- 
csömörlünk tőle s állig gornbolódzva meg­
ígérünk szép szóval mindent, de görcsö­
sen szorítjuk markunkba az erszényün­
ket, nehogy tagsági dij fejében újabb 
társadalmi adót préseljenek ki belőlünk.

Hál az igaz, hogy sokszor haszon­
talan egyesületeket alkotunk, melyeknek 
hangzalos ezimiik van s melyeknek gyű­
lésein bombasztikus bázisok hangzanak 
el az ajkakról, a gyakorlati élet szem­
pontjából azonban ezek sokszor nem érnek 
egy pipa dohányt sem.

A ki azonban tudja, bogy a lársa-

A „Nyitravölyi Lap“ eredeti tárczája.
c/iáfiéczi/.

A ki a a húzóért mindenét oihutla
.S' messze hIlyenbe bujdosott miutla,
ltot u hontalansáy keselyűi- tépték
Az most is hazátlan, az vissza nem tért még.

Idegenbe' nyugszik, idegenbe messze,
Sincs ki felkeresse nincs ki megkönnyezze,
Sem lukadnak sírján hazai nráyok,
Sem a honi szellő sttsoy néki álmot.

Irayy tán állma sincsen. Vat/y tán nem is alszik, 
Eyelet ostromló, nayy lelke viharzik . . .
A it őr a sir jóból, meyráuza a tájat 
S' szilaj szellő szárnyán haza Jelé ráytut.

Villámló szemekkel néz hosszan ei/i/ népei,
A ki oroszlán volt, a ki nyomorék lelt,
A ki elfeledte, a ki meytayadta,
A ki törpe szívvel ideyeuhe,' hayyta.

Es mikor a szél zuy s a J'eryetey tombol 
S czikkázá karagyul min dent össze rombol: 
Talán ö haragszik, tán az ő csatája 
Talán 6 szál akkor, tán ez az ö átka.

Sem <'s pihenhet meg nayy Itákóczi addig,
A inig a magyar nép szolgaságra hajlik,
A míg az ő sírja kim idegen tájon,
Sem a honi földben, nem magyar országon.

Kodostái.

dalmi élet monslruális kohójában milyen j 
óriási chaosban kavarog a salak és szin- 
arany, az erkölcs és a bűn, a hazafias 
érzés és az idegen aspirációk, azoknak 
el kell ismerniük, hogy nagyon idő- és 
alkalomszerű dolog hazafias gondoskodá­
sunk tárgyává tenni az országfen tar lő 
erőnek egyik legjelentékenyebb részét, az 
iparososztály ifjú generáczióját.

A hazai népoktatásnak úgyis legna­
gyobb hiánya ezidő szerint még, bogy a 
tanköteles kort túllépő ilju egészen ma­
gára marad azzal a kis reális műveltsé­
gével, elemi ismereteivel, melyet a nép- ! 
iskolában szerzett s megszerezvén válasz­
tolt iparágában szakismereteit, nem lévén 
szellemének, szive-lelke érzéseinek veze­
tője, ápolója, a rósz tulajdonságok ellepik 
lelkének talaját, mint a !"!d, melynek mű­
velését abbahagyták. Neki rohan az élet­
nek, a fizikumot össze-vissza gyötrő ma­
teriális élvezeteknek s gyengíti önmagát 
és utódait fizikailag, nemzetét pedig er­
kölcsi súlyában.

A ki tehát a társadalmi szépért he- 
vülni tud, a ki látnoki szemmel a jövőbe 
nézve erkölcsi erőben és fizikai hatalom­
ban képzeli lelki szemei elébe a nemzeti 
ideáll, a jövő Magyarország képét, az 
csak örvendeni fog a legényegyesület meg­
alakulásán.

A kandúr.
Utálatos állat! Még most is ellenszenv­

vel gondolok rá. Fekete, nagy, igen nagy volt; 
ha néha éjjel eszembe jut, úgy rémlik, mintha 
legalább is akkora lett volna, mint egy afrikai 
oroszlán, vagy egy ben gáti tigris. Nagy, sárga, 
égő szeme volt.

De elölről kell kezdenem. Másodtanitó 
voltam akkor ben. Jó dolgom volt, da­
czára annak, hogy a 300 irtot schogysem tud­
tam 3(55 részre osztani. Jó társaság, jó sör, ál­
landó kuglipartic volt ott mindig és már az 
első szerelmi kalandocskába is belementem.

Lakásom, az áldott jó öreg tanítónál volt. 
A szoba, melyben laktam, udvarra nyílt, egyik- 
ablaka a kertbe nézett. Kellemes lakás volt az, 
igazi kis fészek. Benne minden szépen be volt 
rendezve, minden tiszta, ízléses. Egyszerű bú­
torzatom minden egyes része a maga helyén 
állt, minden öszhangzott és hogyha valamit 
máskép állítottam volna, akkor megzavarom az 
egésznek a karmoniáját. Az a kilátás pedig az 
ablakból mintha egy gyönyörű képből lett 
volna kivágva, csak oldalt volt elfedve az ab­
lak előtt viruló nagy hars által Igazán élve­
zetes kilátás nyílt a jól müveit Ivettre, onnan

Szerintem a nemzetet övök hálára 
kötelezi maga iráni, ki az ifjúságban 
szunnyadó őserőt, erkölcsi bázist hasz­
nálja fel hajtóerőnek s azzal az emberi 
és hazafiul rendeltetés minél tökéletesebb 
betöltésére sarkalja reformátor! törekvé­
seinek objektumát, az ifjúságot. Mert az 
ifjúságban mérhetetlen erkölcsi és szel­
lemi erő lakozik, melyet csak fel kell 
használni, ki kell aknázni, alkalmas és 
ideális eszközökkel. De ha műveletlenül, 
parlagon hagyják, akkor az az erő fel­
használódik ugyan, de ahelyett, hogy al­
kotna, rombol, mint a hegyről alázuhanó 
vízesés, mely fákat csavar ki, sziklákat 
hengerget le a völgybe s az ott levő kul­
túrát elpusztítja, de ha mederbe szorítják, 
erejét fölfogják, villamosságot kapnak, 
mely gépeket hajt és a sötét éjbe nappali 
világosságot varázsol.

És az ifjúságban rejlő ezen erkölcsi 
erő a nemzetnek szellemi tőkéjét képezi, 
melyet elpazarolni hagyni hazafiatlanság 
lenne.

A legényegyesületek tehát nemes, 
ideális czéll fognak szolgálni, az ifjuság- 
ban rejlő nemzeti erőt, kincset akarják a 
haza számára kamatoztatni.

Bátran nevezhetjük ezt az egyesü­
letei léleknemesitő, lélekszépilő egyesület­
nek. S ha felbuzdultunk az érzéki szép

a síi tű füvei benőtt hegyen át az erdő fc\e 
egészen a vadászlak vörös tetejéig.

Láttam azóta díszes szobákat, de seliol 
sem éreztem magam oly boldognak mint ott, 
a hol szabad ifjúságom legszebb éveit éltem át.

Éjjel az ablakot nyitva szoktam hagyni, 
úgy, hogy a szobámba állandóan friss levegő 
áramlott. Midőn az iskolából kijöttem, a hárs­
fáról madárdal koncertje üdvözölt és este a 
közeli erdő ozondús levegője altatott el. Soha 
azóta nem aludtam oly boldogan.

De nem tartott ez sokáig. E paradicsom­
nak is meg volt a maga kígyója.

A midőn egyik este — már jo későn — 
barátaim köréből haza jöttem, észre vettem, 
hogy valaki az ágyamból ugrott ki. Az ugrás 
oly gyors volt, hogy nem tudtam megállapí­
tani az illető alak körvonalait.

— Ki az? I — mondám, midőn az első 
ijedségtől magamhoz jöttem. Semmi felelet 1

Először tolvajra gondoltam; de hogyan 
kerülne erre a csendes helyre tolvaj, plane, 
mit keresne egy segédtanítónál? — Külömben 
ott az udvaron sétál a nagy kuvasz kutya, a 
ki a tolakodót bizonnyára csúnyán üdvözölte 
volna.

Vizsgálom mi lehetne az, de többé semmi 
sem mozdult meg és igy az egész dolgot köny-
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műveléséi programmjába veti szépítő egye­
sületért (igaz, hogy ez a felbuzdulás csak 
olyan szál mai ári g-féle volt, mert hát még 
eddig ez az egyesület nem szépített sem­
mit), akkor kétszeresen kellene lelkesül­
nünk azokért az elvont aesthelikai czé- 
lokért, melyeket a legényegyesület tűzött 
maga elé.

Február hó 2 án volt a városháza 
tanácstermében ezen egyesületnek alakuló 
közgyűlése, melyen az alapszabályokat 
fölolvasták. Megvitatásról azért nem szó­
lok, mert ha volt is némi hozzászólás, 
az idő rövidsége és az érett megfontolás­
hoz szükséges hosszabb terminus hiánya 
folytán a tüzetes megbeszélés tárgya az nem 
lehetett. Alapjában véve az alapszabály­
tervezet a többi hasonnemü egyesületek 
alapszabályainak medrében mozog s mint 
az egyesületnek czime is tanúsítja, a lélek- 
nemesités, művelés kizárólagosan kalho- 
likus szellemű lesz. Semmi kifogásom az 
ellen, mert hiszen a helybeli iparos ifjú­
ság — azt mondhatni majdnem kivétel 
nélkül — katholikus, sőt egyenesen hang­
súlyozom, hogy csak a valláserkölcsi irány­
zat valósíthatja meg azokat a czélokat, 
melyeket a legényegyesület szolgál. Azon­
ban az arany középutról letérni még itt [ 
sem tanácsos, nem észszerű dolog túlzásba 
csapni, mert a vég ez él nem a vallási 11a- , 
gelánsokat, rajongókat szaporítani, hanem 
müveit, társadalmi és nemzeti ideálokért 
hevít lő iparososztályt képezni.

Van azonban annak az alapszabály­
tervezetnek egy lényeges hibája, mely a 
nyakát szegheti az egyesületnek, meglehet, 
hogy majd épen akkor, a mikor majd az 
a fejlődésnek egy-kél lépcsőfokára már 
fel is jutott.

Az ilyen egyesületnek a vezetéséhez 
ugyanis egy kissé élemedellebb kor, hig­
gadtabb, kiforrott gondolkozásmód, bő élet- 
tapasztalatok és ideális lélek kell.

A ki az egyesület alapítását ezélzó 
mozgalmat megindította s a kit az egye­
sület elnökévé választolt, hiszem, hogy 
ezen követelményeknek mind meg fog le­
lelni s lankadatlan szorgalmával és fárad­
hatatlan szervező képeségével lassan-lassan

nyen a sörözéstől eredő fata-morganának tart­
hattam volna, ha az a következő estén, meg 
az után is nem ismétlődik.

Ebben van valami ! A dolog nyitjára 
kell jönnöm : —

Másnap este vigyázva mentem haza, 
csendesen nyitottam ki az ajtót, lábujjhegyen 
léptem be, és láttam, hogy tchér, puha ágya­
mon nyújtózkodik egy óriási méretű kandúr, 
a mely meglátva engem, a nyitott ablakon át 
a hársfára ugrott.

Úgy 1 hát kandúr! Mosolyogni akartam 
a probléma ilyen megoldásán, a melyen már 
három napja töprengtem. De nem ment a mo­
soly. A dolog nyugtalanított. Mit akar itt ? Mi­
ért kereste ki magának épen az én ágyamat ? 
Van-e látogatásának más czélja is. Eszembe 
jutott a macskafajzatnak összes rossz tulajdon­
sága és az összes babonák, a melyeket gyer­
mekkoromban a macskák és kandúrok gonosz­
ságáról hallottam.

Nem tudtam többé nyitott ablak mellett 
aludni ; bezártam. De ismét úgy rémlett, hogy a 
szobában fülledt a levegő, hogy azt nem bí­
rom ki, mcgfulok. Azután pedig egy álmatlan 
éjszaka következett. Hiába erőltettem magam, 
hogy az izgatottságot elűzzem A midőn végre 
elaludtam, akkor is az átkozott macska rontotta 

. az álmomat.

közel viszi az ifjú egyesületet ideális czel-
jailioz. .,

Azonban jöhel idő, a mikor majd 
őt is hivatása és vitális érdekei máshova 
szólítják, máshova teszi á! hivatásos mű­
ködésének terét. , . ,

Hát akkor mi lesz ? Az alapszabá­
lyokban ugyanis ki van mondva, hogy 
az egyesület elnöke csak pap lehet. Mai 
most tegyük lel, hogy a parochia feje 
hajlott koránál fogva nem vállalkozik a 
vezető szerepre1 Akkor nincs más. háti a, 
mint a két káplán közül választani el­
nököt.

Én nem azt akarom mondani, hogy 
ezek talán nem lennének érdemesek arra, 
hogy ilyen egyesület élére álljanak. Érde­
mesek lehetnek arra, de nem mindenkor. 
Mert azt el kell ismernünk, hogy a szemi­
náriumból kikerült újdonsült káplánnak, 
— a kinek még magának is vezetőre van 
szüksége — nincsenek meg azok az élet­
tapasztalatai, szervező képessége, megál­
lapodott és kiforrott ideál izmusa, mely ek 
az egyesület elnökségéhez okvetlenül szűk-

Az meg éppen nagy hiba lenne, 
ogyha politikai ági tálások iránt előszél t- 
dlel viseltető, vagy nemzetiségi érzelmű 
ecckáplánok kerülnének az ilyen ifjúsági 
gyesül el élére.

A mozgalom tehát társadalmi szem­
űn l hói nagyon üdvös es hazafias, hanem 
yA mondom, hogy inkább fulladjon meg 
z egész egylctalapilási idea meg embrió­
iban, semhogy a fentebb említett sorsra 
isson akkor, a mikor majd virágzása 
zabához közeledik már.

Sealav Pál.

Társadalmi felfordulás Nyitra-Zsámbokréten.
Ny.-Zsámbokrét, lüuj. felír. 7-én.

Xsámhokrét képviselőválasztás előtt 
áll. Kél jelölt van egymással szemben: 
dr. ltudnay Sándor, e kerület szülöttje, 
nyilrai polgármester, szabadclvüpárti pro- 
Urammal és dr. Major Ferenc/, orvos nép­
párti programmal.

Mindaddig, inig a választási mozgal­
mak tisztán a politikai határon belül ér­

vényesüllek, lapunk ten den ez iájánál fogva 
sem az egyik párt, sem a másik part 
mellett, vagy ellen nem szólaltunk fel. 
Igen ám, csakhogy ma már a zsámbokréti 
kerületben a kiadott jelszavak szerint, nem 
két politikai párt, hanem kél társadalmi 
párt áll egymással szemben. Az úgyneve­
zett néppárt kiadta a jelszót, hogy a ke­
resztény katholikus párt kiáll a küzdőtérré 
a ,,zsidó liberális“ párttal. No mai az ía 
társadalmi izgatásokkal szemben nekünk 
is lehet szavunk és ennek gyakorlásával 
élni is fogunk.

Többek közöli Fih'nj Alajos zerda- 
helyi plébános vállalkozott azon kétv.y 
értékű szerepre, hogy Major jelöltet kőr­
útjában elkísérje és érzelmeit a tót vá­
lasztók előtt tolmácsolja. Szerény nézetem 
szerint Fiiig tulajdonképen nem tolmá­
csolt, hanem saját meglehetősen jezsuita 
izii érzelmeit összekötyvasztolta oly mon­
dat fűzésekkel, mely minden lehet, csak 
szónoklat nem, de még kevésbbé programúi - 
heszéd. Őszintén szólva, dr. Majorról, mint 
orvosról és mint intelligencziával him 
egyénről sohasem tételezhetem lel, hogj 
ö Fibig társadalmi izgatásaival azonosítja 
magát. Fibig ugyanis körülbelül azt 
mondta, hogy a liberális pártot a vagyo­
nos osztály képezi. Ezek meg két kategó­
riába oszlanak szél és pedig: zsidók- és 
lumpokra I Fáidon, fölisztelendő uram ! Tud­
tommal a vagyonos osztály közé tartoz­
nak bizonyos dús jövedelmű papok is és 
tudtommal ezek zsidóknak éppenséggel 
nem nevezhetők, tehát a lumpok kategó­
riájába sorolja őket ? No már ez ellen a 
legerélyesebben tiltakoznunk kell! Hála 
Istennek, vannak még hazánkban oly haza- 
lias papok, kik társadalmunkat nem bom­
lasztják fel oly kijelentésekkel, hogy 
>;a néppárt a lutheránusok és zsidók hatal­
mát kívánja megtörni.“

Ugyan-ugyan főt isztelendő uram, hot 
mutatkozik az a bizonyos lutheránusok 
hatalma ? Talán Zerdahelyen V Es miben ? 
Talán abban, hogy ott a lutheránusok túl­
súlyban vannak ? No azt matematiec el­
hiszem ! De hajh, hazánkban van más elég 
község, nemcsak Zerdahcly és merem

Lelki nyugalmain oda volt. Hazajőve do­
bogó szívvel váltam, hogy mikor ugrik ki az 
ágyamból a nagy fekete kandúr.

A tolakodó végre megszokta az eljöve­
telemet. Már nem szaladt előlem. Nyugodtan 
rám szegezte égő nagy szemeit, nyújtózkodott 
és csak azután ugrott föl a hársfára.

Bezártam az ablakot és lefeküdtem. De 
álom nem jött a szememre. Minden altatási 
módot meg próbáltam. De hiába ! Az éjszaka 
kintcljes örökkévalóságnak látszott. Végre el­
szundikáltam — szemeim előtt köd képződött
— folyton sűrűbb, sötétebb. De egyszerre, 
egy helyen a ködben feltűnt két égő üszők, 
a mely nőtt, nagyra nőtt : a — kandúr szemei. 
A bestiának nem volt már macska alakja, ha­
nem egy sátáné, a mely rám vicsorította a fo­
gait mintha kísértetiesen rám ; röhögött volna.
— Nyitott szemmel láttam. A szobában kel­
lett lennie! Nem tűrhettem azt tovább. Felug­
rottam, meggyujtottam a lámpát és bottal föl­
fegyverkezve kerestem a békém megrontóját 
az ágy alatt, szekrény alatt, de nem volt sehol. 
Az ablak be volt zárva, — köröskörül csen­
des éj.

Reggel bágyadtan keltem. Mindinkább 
halványabb lettem. Az öreg kollegám azzal 
gyanúsított, hogy a kugliparthiek és a gyakori

mulatozás, meg Isten tutija mi más, kifáraszt. 
Ideges lettem.

Gyűlölni kezdtem a kandúrt, oly igazán, 
hogy nem volt más vágyam, mint hogy kézre- 
kerithessem és megfojthassam. Állandóan azon 
gondolattal foglalkoztam, mikép szabadulhatnék
meg gyűlölt vendégemtől.

Egy, szinte álmatlan éjszaka után, a tü­
relmem véget ért. Elhatároztam, hogy minden 
lehető módot felhasználok, hogy agyonüthes­
sem az utálatos állatot.

Azon a napon volt az, a midőn a jegyző
ur magához hivott egy kis házi mulatságra, a 
melyet névnapja alkalmával rendeztek.

Nem tudtam kifogást találni, --- elmentem.
Épen a jegyző ur bájos leánya mellett 

foglaltam helyet, de a helyett, hogy szellemes 
kedtem és mulattattam volna a kecses terem­
tést, ott ültem mellette szótlanul, semmivel sem 
törődve. A világ legszebb leánya sem halott 
volna rám addig, a inig a kandúrral nem szá­
moltam le.

Tervem készen volt.
A mint hazajövök az estélyről, beolajo­

zom az ajtó vas részeit, magammal viszem a 
vastag botot, a kulcsot az ajtóban hagyom, 
hogy a mint haza jövök, azonnal az ágyam­
hoz rohanhassak és az átkozott kandúrt lejen 
teremthessem.



.
•Vf ^JéíÉ

3 oldal

lutheránusok hatalma hazánkban csak 
annyiban észlelhető, hogy az ottani plé- I 
bános urnák kevesebb a jövedelme, mint 
lehelne, ha például ott mind kalbolikusok 
volnának. Megengedem, ez Fibig arra 
nézve szomorú állapot lehet, de már erről 
társadalmunk igazán nem tehet.

És nem tehet szegény társadalmunk 
arról sem, hogy Fibig ur a zsámbokréli 
kerületei pártjára nézve elveszettnek le- 
kinli. Teliál kár a felekezeliség szalma- 
üszkél társadalmunkba beledobni.

[)e kár politikai elvekéi egyáltalán 
társadul»1' utón érvényesíteni. Ha Fibig 
ur néppárti politikát, vall és ha ezen el­
vekéi! küzd és harczol, úgy ezzel bizo­
nyára dicséretreméllő dolgot mivel. Senki­
nek sem jutna eszébe e miatt gáncsolni. 
Csakhogy meggyőződésének érvényesíté­
sére nem szabad ám oly eszközöket 
igénybe venni, melynek ocsmányságát 
,,a czél szentesíti az eszközt“ feliratú moso­
gató rongy még jobban bepiszkítja. A 
politikához abszolúte semmi köze sincs a 
„lutheránusnak“, vagy „zsidónak“, hanem 
igenis a polt/ársáa/nak. Tehát ha Fibig ur 
politizál, akkor hagyja békében a feleke­
zeti kérdést és ne bolygassa meg amúgy 
is laza társadalmunkat.

Ennyit erről. Es ezzel egyszersmind 
körvonalozva van az itteni úgynevezett 
politikai, de valóságban társadalmi küzde­
lem teljes egészében. Szomorú dolog, na­
gyon szomorú dolog. És ugyanazon fér- 
iiak, kik hivatva volnának arra, hogy esz­
ményi hitvallásukból kifolyólag a szere­
idet és békét hirdessék, minden eszközt 
megmozgatnak, hogy azt megrontsák. Ve­
dig hát az ily akczió, igazán reakeziől 
szül. De olyat, hogy annak büzhödt pos­
ványában épp azok merülnek el, kik en­
nek medrét megásták — mások részére !

Riporter.
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P^itra-Zsámbolyrót- uálaSxtáS előtt.

A nyitrazsámbokréti választási mozgalmai': 
immár elérték az úgynevezett „alkotmányos 
küzdelmek“ léle váltóláz kritikus fokát. A libe­
rálisok határtalan lelkesedéssel és csodálatra­
méltó szeretettel fennen lobogtatják dr. Rudnay 
Sander, városunkban is nagy népszerűségnek 
örvendő szabadelvüpárti jelölt zászlaját. A ke­
rület szép számú intclligencziája — a papság 
egy részét kivéve — teljes számban részt vesz 
e nagy küzdelemben, melynek eredménye ma 
még kiszámíthatatlan ugyan, de legyen az ered­
mény bármi is, Rudnayt büszkeséggel illetheti 
azon általános lelkesedés, melylyel választói őt 
nehéz küzdelmében kisérték. És e tekintélyes 
táborhoz a töldmivelő nép egy része is szint- 
oly lelkesedéssel csatlakozott. Sőt oly közsé­
gekben is, hol a szavazatok többsége talán a 
néppárti jelöltre fog esni, dr. Rudnay beszéde 
valóságos diadalmenet volt. Jellemző, hogy Bé- 
liczcn, hol tudvalevőleg a zsámbokréti kerületi 
néppártnak központi irodáját az ottani plébános 
fanatikus agitálással vezeti, dr. Rudnayt bandé­
riummal és zeneszóval fogadták. A község ap­
raja és nagyja egymással vetekedve, megható 
módon körülrajongták jelöltjüket, ki kétségkívül 
ily lelkes fogadtatást, ily exponált helyen bizo­
nyára nem várt, nem remélt. Dr. Rudnay kör­
útjáról a csokrok és koszorúk halmazat hozta 
magával. Ez fényesen bizonyítja általános nép­
szerűségét.

Közben természetesen dr. Major a nép­
párti jelölt szintén bejárta a kerület községeit 
változatos iogadtatással találkozva és sok he­
lyen nagyon is kellett éreznie azt, hogy e ke­
rületben mégis csak idegen ember. A nép nem 
ismeri, hírét sem hallotta még talán és ezen 
körülményt a kíséretében levő papok prédiká- 
cziói sem igen pótolhatták. Különben a néppárt 
korteshada bámulatos tevékenységgel minden 
követ megmozgat, hogy jelöltjük győzelmét 
valahogyan biztosítsák. De fájdalom, ezen kor­
teskedésnek eddig csak azon szomorú ered­
ménye van, hogy a néppárti választók ma már 
nem politikai, hanem felekezeti szempontból,

Minél több bort ittam a jegyzőéknél, an­
nál jobban növekedett az én vérszomjas gyil­
kosság vágyam . . .

Oh ha itt volna már! gondoltam és vad 
dühtől szikrázott a szemem. A jegyzőék kisa- 
szonykája elkapta ezen vad tekintetemet és 
igazi ijedtséggel, félelemmel fordult cl tőlem.

Úgy látszott azon pillanatban, Uiam 
bocsá’ — hogy kedves arczán is látom a macska 
alakját. . . . Bár hová néztem, mindenütt ott 
láttam a szetencsétlen kandúr körvonalait.

Hazajőve a jegyzőék estélyéről, a hol a 
jelenvoltakra bizonnyára furcsa benyomást te­
hettem, levetettem fekete salonöltözetcmct és 
felöltözve köznapi ruhámat, magammal vittem 
a megvasalt vastag botomat és vendéglőbe 
mentem, hogy a hadi tervem véghezvitelére 
még talán hiányzó — azaz — kellő bátorsá­
got megszerezhessem magamnak.

Éjfél. — Véres gondolatokkal mentem 
haza. A lépcsőn levetettem a czipőt, hogy a 
kandúrt el ne ijesszem. Elfojtott lélegzettel lép­
tein az ajtóhoz. Jobb kezemben görcsösen tai- 
tottam a furkós botomat, l>al kezemmel óva­
tosan nyomtam le a kilincset, Kinyitottam az 
ajtót, — Ágyamon ott teke t él 1 i k valami. A 
kandúr ott feküdt kényelmesen. Jelenlétem nem 
ijesztette cl, szökéshez nem készült, hanem da- 
ezosan, — úgy, látszott — égő szemével iám 
néz és meggörbítve a hátát, ellenállásra készen 
áll . . .

Éz legnagyobb mértékben felizgatott. Ha­

tártalan düh fogott cl. Fejembe vér tódult. Va­
dul «dfeszitettem a karomat és a nehéz bot 
óriási erővel a kandúrra esett.

Eszeveszetten ütöttem most áldozatomat, 
minden ütésem halálos volt.

A kandúr többé nem mozdult. Agyon­
ütöttem — gondolám — utálat és szégyenér­
zet fogott el . . . Mit szól majd reggel a jó 
anyóka, ha meglátja, mit csináltam hófehér 
ágyával 1

Hamar lámpát gyújtottam és az ellen­
szenv világos érzetével közeledtem ágyamhoz. 
Hah? de mit láttak szemeim!

A kandúr helyett összelapitva, a legszánalma­
sabb helyzetben az ujdonat uj czilinder kala­
pom terpeszkedett széjjel az ágyon, melyet 
a jegyzőék estélyéről hazajövet felejtettem ott 
és a mely halálos ütéseimtől igazán borzasz­
tóan nézett ki. Pedig — még ki sem fizettem.

Nem tudtam a mosolyt elfojtani, daczára 
annak, hogy bosszantott a dolog. Fölemeltem 
szegény tönkretett kalapomat, mely igy fejezte 
be rövid pályafutását és a mely szomorúan, 
néma szemrehányással rám nézett, mintha azt 
akarná mondani: Miért tetted ezt velem ?

Abban a pillanatban valami neszt hallottam 
oda kint. Oda néztem és úgy látszott mintha 
a hársfa ágán ott ülne a kandúr, es hogy 
kárörvendve a szobámba néz . . ■

Átkozott bestia I 
Becsaptam az ablakot.

R. K.

1902. február 9.

vad fanatizmussal mennek a választási urnához. 
Természetesen, ilyen körülmények között a ki­
hágásoknak vagyon- és élet elleni merényletek­
nek se szeri, se száma. A fővárosi lapokban 
is az ily kihágások bőven voltak regisztrálva 
és azóta is folyton újabb és újabb feljelentések 
érkeznek. így a Rudnó völgyében kabátos em­
ber csak élete veszélyeztetésével közlekedhetik 
a néppel, mely vad dühében a kabátos embe­
rekben vallásának elrontóját látja. Ily körülmé­
nyek között e választási küzdelmeknek első 
áldozata — társadalmunk ! Sok, nagyon sok 
év kell ahhoz, mig betömhetjük azon nyíláso­
kat, melyeket az ily választási harezok kartá­
csai népünk gondolkozás! módján ejtettek.

Maga a választás különben folyó hó 1 t-én, 
kedden veszi kezdetét. A szavazások két kül­
döttségnél fognak eszközöltetni:

Az I. szavazatszedő küldöttségnél, mely­
nek elnöke s egyszersmind választási elnök : 
Lénáit Sándor, jegyzője pedig: ifj. Bokor Já­
nos, a következő községek kerülnek szavazásra . 
Nyitra-Zsámbokrét, Racsicz, Béla-Udvarnok, 
Felső-Vesztenicz, Alsó-Vcsztenicz, Nyitra-Szu- 
csány, Krencs, Bélapataka, Csávoj. femes, 
Dlzsin, Dobrocsna, Kosztolnafalu, Tereslyénfalu, 
Lestyén, Lomnicza, Nevidzén, Rudnó, Rudnó- 
Lehota, Szccs, Nadlány, Lévna, Apátlévna, 
Kis-Bélicz, Nagy-Bossány, Kis-Bossány, Bácska- 
falu, Práznócz, Chynorán.

A II. szavazatszedő küldöttségnél, melynek 
elnöke s egyszersmind helyettes választási el­
nök : Csemniczky Géza, jegyzője: Kadarász 
Endre, a következő községek kerülnek szava­
zásra : Aranyosd, Pockába, Nagy-Vendég, Kis- 
Vcndég, Sissó (Alsó- és P első-Rédek), Lhuló- 
Lehota, Lébachava, Divék (Bastyánka, Beznak- 
falu, Divék-Ujfalu (Szomorfalu), Jeskofalu, 
Mácso, Bánka, Verbény, Kis- és Nagy-Appony, 
Szulóza, Családka, Kovái ez, Nyitra-Zerdahely, 
Szolcsány, Tőkésujfalu (Szádok), Nagy-Kolos 
(Kolos-Hradistye), Nyitra-IColos, Jaskafalu (Ko- 
los-Jeskofalu), Janófalu, Purcsány, O-Széplak, 
Nedanócz, Nagy-Bélicz, Nyitra-Nádas, Navajócz, 
Szkacsány, Szkacsány-IIradistye, Nyitra-Novák, 
Laszkár, Alsó-Lelócz, Felső-Lelócz, Keselekeö- 
Podhragy, Kis-Lehota, Nagy-Lehota. Helyettes 
elnökök: Lelkes Zsigmond és Dobcsányi István, 
helyettes jegyzők : Miklós Simon és Üinzéry 
Nándor.

A választás rendes lefolyása érdekében 
nagyszabású óvintézkedések megtétele folya­
matban van. A választás napján kétszáz lovas 
kilencz liszttel az élén és kétszáz gyalogos 
tizenkét tiszttel az élén fog a hatóság rendel­
kezésére állani. A szabadelvüpárt támogatására 
Smialovszky Valér és Haydin Imre országgyű­
lési képviselők Zsámbokrétre érkeztek. Várják 
azonban még a következő képviselők jövetelét: 
Szentiványi Árpád képviselőházi elnök, dr. Szu- 
lyovszky Dezső, gróf Forgách Antal, Belicska 
Béni, Baross Justin és még többeket. A néppárt 
részéről Trubinyi, Gsernoch, dr. Ernst, gróf 
Zichy Aladár, Abaffy, stb. részint már a kerü­
letben vannak, részint még csak ezután fognak 
érkezni.

HÍREK.
Miniszteri köszönetnyilvánítás. A val­

lás és közoktatásügyi miniszter köszönetét nyil­
vánította Thoneth Gyuláné, szül. Schlcir Karo­
lina úrnő nagyugróczi lakosnak, ki a nagyug- 
róczi állami népiskola és kisdedóvoda szegény- 
sorsú növendékei részére díszes karácsonyfát 
állított és ugyanakkor 4-t gyermeket 1200 ko­
rona értékű ruházattal látott el.

Nyugdíjazás. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Gazsó István nagyjáczi rom. katli. 
munkaképtelennek talált tanító részére évi 550 
korona nyugdijat utalványozott.

h
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Halálozás. Rudnyánszlcy György, Rúd- 
nyánszki Béla, volt óvsz. képviselő édes atyja 
f." hó 4-én Attrakon elhunyt.

Országgyűlési képviselőnk levele. La­
punk múlt számának vezérczikkében a nagy- 
tapolcsányi állami tisztviselők lakbér ügyével 
foglalkoztunk, melyben az érdekelt tisztviselők 
egyik-másikának kérelmére reflektáltunk Di. 
Szulyovszky Dezső, kerületünk országgyűlési 
képviselőjének választási programmbeszédjében 
erre az ügyre vonatkozólag tett formális ígéretét e. 
Ebből kifolyólag a képviselő ur most levelet 
intézett Dr. Műnk Mór ügyvéd úrhoz, melyet 
rendeltetésének megfelelően szószerint közre­
adunk s azt hiszük, hogy az állami tisztvise­
lők teljes megnyugtatására fog szolgálni s tel­
jes bizodalommal lesznek a képviselő ur iránt, 
ki a legjobb igyekezettel és jóindulattal szol­
gálja kerülete érdekeit. így tehát a mi késik, 
nem múlik és főleg nem rajta múlik. Hadd 
szóljon különben maga a levél. Igen tisztelt 
Kartárs Ur ! A nagytapolcsányi helyi sajtó 
január hó folyamán többizben foglalkozott a 
tapolcsányi állami tisztviselők lakbér ügyével 
és különösen kiemelték, hogy én programbe­
szédemben a tapolcsányi lakbér magasabb osz­
tályzatát már 1902. évi január hó 1-től kezdve 
megígértem, s Íme ezen határnap bekövetke­
zett, — de a lakbér emelés nem ! Nagyon ké­
rem igen tisztelt Kartárs urat, szíveskedjék a 
helybeli lapok szerkesztőségeit megnyugtatni 
az iránt, hogy én nem ok nélkül Ígértem meg 
a lakbér emelést s hogy ez mégis 1 sz ; de a 
határnapot oly megható pontossággal nyilván­
tartó állami tisztviselőnek tudnia kellene azt, 
hogy miután a lakbér emelés kiadási többle­
tet képez, ez csak is a költségvetési javaslat 
elfogadása, illetve törvényerőre való emelke­
dése után lesz csak folyósítható, természete­
sen 11)02. évi január hó 1-től számítandó visz- 
szahatú erővel. — Igen kérem a tck. Szerkesz­
tőségeket, hogy ezen megnyugtató felvilágo­
sításomat lapjuk legközelebbi számában közölni 
szíveskedjenek. — A legközelebbi múltban 
személyemet illető különböző kinevezési hí­
resztelések terjedte! el a kerületben, a melyek 
azonban minden alapot nélkülöznek és ép 
ezért kéretem a tek. szerkesztőségeket is, hogy 
ezen alaptalan híresztelések közlésére ne ref­
lektáljanak. — A midőn is igen tisztelt Kar­
társ urnák szives fáradozását melegen köszö­
nöm, maradtam szívélyesen üdvözlő igaz hive 
Nyitra, 1902. febr. 6-án íisulyovssky Dezső

Tejszövetkezet Bossányban. Leidenfrost 
Károly, a nagybossányi uradalom vezetője tej- 
szövetkezetek létesítésén fáradozik. E czélból 
február hó 2-án a bossányi népiskola helyisé­
gébe gyűlésre hívta össze a bossányi gazdákat. 
A gyűlést Leidenfrost Károly nyitotta meg ma­
gyar beszéddel, aztán fölkérte a jelenlevő 
Satka N.-et, ki már Ticncsénmegyében több 
tcjszövctkczetct létesített, hogy tót nyelven is­
mertesse meg a hallgatóságot a tejszövetkeze­
tek czólszerüségéről és hasznáról. Az alakuló 
g) ülést rövid időn belül megfogják tartani.

A F. M. K E. évnegyeden jelentése. A 
Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület most 
adja ki évnegyed es jelentését. Örömmel konsta­
tálja, hogy az egyesület helyzete lassan, de fo­
kozatosan javul, s a magyar társadalom mind 
nagyobb érdeklődést tanúsít nemzeti törekvései 
iiáut. A tagok száma folyton szaporodik, a múlt 
év utolsó negyedében a rendelkezésre álló fölös­
legből 5600 koronát fordíthattak értékpapírok 
vásárlására. A központi iroda föl irat! lag kérte, 
meg a vallás- s közoktatásügyi minisztert és a 
Múzeumok es Könyvtárak Országos főfel ügye 
1 őségét, hogy egy Nyitra városában alapítandó 
néprajzi múzeum erkölcsi es anyagi segítője le­
gyen. A Füldtniveléstigyi minisztériumtól tizen­
öt uj népkönyvtár adományozását eszközölte ki. 
Körlevélben hívta föl a törvényhatósági választ­
mányokat, hogy jöyőben a magyar tót és eset­
leg magyar-német nyelvhatárokon üsszeponto-

sitsák minden erejüket, kisdedóvókat, népkönyv- I 
tárakat, olvasó- és dalosköröket létesítsenek. Az 
egyesület országosan megindított taggyüjtése szép 
eredménynyel járt. Az uj tagok száma 19b, 
köztük öt alapitó, 14 örökös, 84 rendes es ti.5 j 
pártoló tag. A Sembery-hagyaték Ugye a békés , 
megegyezés stádiumába lépett. Az egyesület 
egyezségre lépett az örökség igénylőivel, mely- i 
nek értelmében az egyesület az örökségből 60 | 
ezer koronával kielégittetik, mely október else- j 
jén volna kifizetendő Az 1902. programjában 
leglényegessebb az országos akció, mely máris 
annyira megjavította a F. M K. E. pénzügyi 
helyzetét. Az elnökség még számos olyan kér­
dései foglalkozik, mely szorosan összefügg az 
egyesület ezéljaival és érdekeivel. Első helyen 
áll ezek közt a kivándorlás, majd sorban követ­
keznek a felvidéki állandó magyar színészet 
ügye, a Felvidékről idegenbe szakadt magyar 
alattvalók védelme, megmentése. Ezeket megfe­
lelő előtanulmány után veszi föl az igazgató- 
választmány munkaprogram jaba.

Leütötte a fa Varga László bajnai nap­
számost a bikoli erdőben és lábát törte a sze­
gény embernek.

A tátrafüredi dráma utolsó felvonása.
Olvasóinknak még élénk emlékezetében lehet 
az a dráma, mely 1900 augusztusában játszó­
dott le két jóbarát, Flesch Zsigmond dúsgaz­
dag bécsi gyáros és Füzesséry Emil nyitrai al­
jegyző között s mely Flesch szerencsétlen ha­
lálával végződött. A két jóbarát ugyanis cser­
készni indult a Magas-Tálra Mária-Terézia útja 
mentében Tátra-Széplak felén, Füzesséry, ki 
bal karjára fektetett fegyverének kakasát fel­
húzta s igy mentek párhuzamosan egymás 
mellett. Füzesséry megbotlott s a fegyver 
mindkét töltése elsült, mely a baloldalon ha­
ladó Fleischet megölte. Ebben az ügyben folyó 
hó 4-én volt meg a végtárgyalás a lőcsei tör­
vényszék előtt. A vizsgálat során beigazolt 
ténynyé lett, hogy Füzesséry ideges, szeles ter­
mészetű volt, különösen vadászatnál, kin a va- 

j dászszenvedély rögtön erőt vett s csak igy 
1 történhetett meg, hogy nagyfokú vigyázatlan- 
1 sága és gondatlansága ilyen szerencsétlenséget 
! idézett elő. A törvényszék Füzesséry Emilt a 

bűn tetőtől'vény könyv 290. szakasza alapján 
gondatlanságból okozott emberölés vétségében bű­
nösnek találta s négy hónapi fogházra Ítélte, 
melyből 50 napi vizsgálati fogságot kitöltött­
nek vett.

Szárnyvonal. A komárom-érsekújvári va­
sút a létesülés felé közeledik. A legilletékesebb 
forrásokból nyert értesülések szerint ugyanis 
c vasút építése is konbinációbn van véve ama 
nagy szabású középitkezések sorában, melyekre 
az állam már készül és melyeknek ózdija­
ira nagy beruházási kölcsönt vesz föl. E te­
kintetben a legrövidebb idő alatt a döntés 
megtörténik. A munka megkezdése valószínű­
leg még ebben az esztendőben megtörténik.

Papi fogadtatás. Múlt hó 27-én foglalta cl 
Horváth József uj kinevezőt komjáthi plébános 
állomását. Az állomáson az érkezőt a község 
elöljárósága fogadta cs üdvözölte. Az iskolai 
udvaron pedig Szilányi György, Ferencz Jó­
zsef rend lovagja mint jószágigazgató, a kegyül 
helyettese üdvözölte. Az elemi tanulók nevében 
pedig Lőrinczy György fogadta az érkezőt.

Nagy lóvásár Érsekújváron A nyitrai 
Gazdasági Egyesület által rendezendő XX-ik 
nemzetközi érsekujvári nagylóvásár, mint min­
den évben, úgy a folyó évben is május hó 
4-én délután és 5 én fog mdgtarlatni. Lakások 
és is tálók az érsekujvári rendőrkapi lányi hiva­
talnál rendelhetők.

A nagytapolcsányi kath. legény.gye- 
sület alakuló közgyűlése. A nagytapolcsányi 
kath legényegyesület február hó 2-án tartóim 
alakuló közgyűlését a városháza tanácstermé­
ben. Az elnöki széket ideiglenesen Szecsányi 
Antal kanonok ur foglalta el. Knilia Konstan­
tin az alapszabályokat olvasta fel, melyeket 
nemi módosításokkal elfogadott a közgyűlés. 
Azután megválasztották a tisztikart. Elnöklett 
Knilia Konstantin ; alelnöki Zhorella Gyula; 
háznagy . Dckom Antal ; titkár ; Komoróczy 
Mihály ; pénztáritok : Dorosinyi Károly ; könyv­
tárnok Minárszky István

Mezőgazdaság. Hova lumiarábl. itt van a 
a tavasz, és a munkás magyar gazdának már 
most is legnagyobb gondja az, hogy hoinman 
fogja mag és palánta készletét fedezni. Mint

minden téren, itt is napról napra nagyobb mér­
tékben terjed az a nézet, hogy a magyar gaz­
da magyar embertől szerezzen, be szükségletét 
és ne idegen terményeket rendeljen meg- A ki­
egyezés kérdése nemsokára dűlőre jut és akkor 
már hazafias kötelessége lesz a magyar gazdá­
nak, hogy a hazai termelést pártolja- Kitűnő al­
kalmat nyújt erre Jeleufi Ede ur, lapunk me­
zőgazdasági munkatársának, csömöri kertésze, 
tőről kibocsátott uj, 1902-ro szóló árjegyzéke- 
melyet minden érdeklődőnek szívesen megküldi 
Czime : Jelenfi Ede és testűére, Kereskkdelm. 
Kertészet, Csömör.

Az aratókért. A földmiveiésügyi minisz­
ter leíratott intézett az összes törvényhatósá­
gokhoz, melyben figyelmükbe ajánlja, hogy az 
aratók elszegődését gátolják meg. Hassanak 
oda, úgy a munkások, mint a földesuraknál, 
hogy az aratók a környékben maradjanak, mert 
azáltal kevesebb munkabér esetén is többet 
kereshetnek.

Bál. A nagybossányi gyári tűzöl tóegylet 
altisztjei I. hó 8-án a Rosenthal-féle vendéglő 
helyiségeiben zártkörű tánczmulatságot ren­
deznek.

Szalma kisgazdák részére. A Nyitra- 
megyei Gazdasági Egyesület ez utón is tudatja 
ív kisgazdákkal, hogy részükre a kereskedelem­
ügyi minisztérium szalmaszál 1 itásnál kedvezmé­
nyes vasúti díjtételeket engedélyezett. A mely 
község kisgazdái vasúton akarnak valahonnan 
szalmát hozatni, szíveskedjenek azok névjegy­
zékét, községi elöljáróságuk utján a Nyitrame- 
pyei Gazdasági Egyesület titkári hivatalához 
beterjeszteni, kik a szalmát hozatják. A név­
jegyzékben ki kell tüntetni azt is, hogy ki 
mennyi szalmát hozat. Ezen névjegyzék- alapján 
a (iazdasági Egyesület aztán megszerzi a ked­
vezményes szállításra jogosító igazolványt.

A fiú köszöneté. Tele. Müller Antal ur­
nák- Budapest, V. Vadász-utcza 42. Mióta a 
kettős villany-delejes keresztet öntől megren­
deltem, anyám folyton viseli és meg vagyok 
róla győződve, hogy kitűnő hatása van és csak 
az ön készüléke : R. B. 86967. adta vissza 
anyám egészségét számtalan hálára vagyok 
lekötelezve annak aki ezen kitűnő szert fel- 

I találta és bátorkodom az ön készülékét min­
denkinek ajánlani. Kiváló tisztelettel Horváth 
János, Terestyén fa, Vas megye.

Kiadó és laptulajdonos

a, szerkesztősé gf.

Kóxiratokát nem adunk- vissza-

Hirdetések.

Hirdetések ♦ ♦ ♦
jutányos árban

♦ ♦ ♦ felvétetnek
*» Nyitravőlgyi Lap“

- kiadóhivatalában.-
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JTOpVÓ.
A Nagy tapolcsány i Takarékpénztár Egylet

SHIXIIKIIIX-ils:

Ifi
1902. évi február hó 24-én «1. e 1 •> 10 órakor

Níigy/apolcsűnyban, saját házában levő igazgatósági tanácsteremben fogja megtartani, 
melyre a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívja

az igrazgratóság'.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlési elnök, jegyzőkönyvvezető, jegyzőkönyvigtelesitő és szava­
zatsz edő bizottság megválasztása.

2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 1901. évi üzletről szóló jelentése, 
zárszámadás és mérleg tárgyalása, valamint a tiszta nyeremény feloszlása iránti 
határozathozatal.

9. Az 1901. évi üzletre az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak további 
felelősség alóli felmentése.

4. Két igazgatósági tagnak megválasztása.
;). Az alapszabály szerint netán benyújtott indítványok tárgyalása és elintézése.

Figyelmeztetés.
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése, valamint az l!J01. évi zárszámadás és mérleg a 

közgyűlést megelőző 8 napon át a takarékpénztár hivatalos helyiségében minden jogosult részvényes által megvizs­
gálható és egy nyomatott példányban átvehető.

2. Az alapszabályok 1R § hoz képest a közgyűlésen szavazati jogát csakis azon részvényes gyakorol­
hatja, kinek részvénye a közgyűlést megelőző két hónappal előbb u részvénykönyvben nevére bevezettetett és a 
még le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg a vezérigazgató által ellenjegyzett pénztárnoki elis­
mervény mellett a pénztárba letétetett. Olyan elismervény a közgyűlésre belépti és szavazati igazolványul szolgál.

3. Ha f. évi február 24-ik napjára kitűzött közgyűlés nem lenne határozatképes, azon esetben az alap­
szabály 20. §-hoz képest a közgyűlés megtartására f. évi márczius hó 10. napjának d. e. ‘/310 órája ujabbi 
határnapul ezennel kitüzetik és azon a megjelent részvényesek, — „számra való tekintet nélkül,“ — minden ügy

el ett jogérvényesen határoznak.

f F1 '1 ff ul I~~ ~ ~ km

bárki hideg utón, minden készülék 
nélkül kitűnő minőségben előállíthat.

Kezelési könyv és árlapok ingyen.
Budapest, VII.

Dohány-utcza 5. szám.

Sönnérői készülékek, czikkek a borkeze- 
léshez, minden bőrbetegség elleni szerek.

Első és legrégibb üzlet e szakmában.
Fennáll 30 év óta. 2—5

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy

Confecíió,- valamint férfi- és női 
divatáru és fehérnemű raktáromat
tetemesen megnagyobbítottam és a leg­
újabb divat szerint rendeztem be. Egy­
úttal (elhívom a n. é. közönség figyelmét

mindennemű rövidáruimra
és különösen

1 ff 1 I r
MŰIMti Í1

mely úgy minőség, valamint tetszetős 
forma tekintetében felülmúlhatatlan.

Tisztelettel
BERNFELD ADOLF,

divatáru kereskedő.

xxxxxxxxxxxxxxxxx
Egy jó karban levő

Z 0 N G 0 R A
jutányos áron eladó.

Ifovebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.
XXXXXXXXXXXXXXXXX

MEGHÍVÓ.

Az „Első N agy tapolcsány í Szeszfinomitó Részvény-Társaság“
mmmm—m 1902. évi február hó 24-én délután 3 órakor

saját helyiségében tartja

Szölöoltványok
szók vány minőségben.

A legkiválóbb 42 bor és csemegefaj okban faj­
tisztán, teljes jótállással.

Élőkerités
Gleditschia csemeték és magvak.

I radiiliiiiiknak. ItA/.NŐgt-kiick károm évi 
törlesztőéire ín iidwtik.

óriás lövisil, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez 
az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár 
öv alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, de semmiféle állal, még az apró nyíllak sem 
hatolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal el­
látott ültetési és kezelési utasítás mcllókelte- 
tlk. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára I! frt.
Tx • ' I ' 1 Óriási jövedelmet biztositó vol-DiocsemeteK ŝzámos gazdaságban az utóbbi 

időben rendkívül elterjedt. 
Színes fénnyomatu föárjegyzék ingyen és bórmetve 
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az 
árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel 
ki azt czimére ingyen és bérmentve küldetni kéri 
mely nincsen az a ház. vagy család a Imi annak 
tartalmán haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusz­
tán. gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így még 
azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit 
nem akarnak, mert benne számos oly közlemények 
foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot 

tesznek. Czim : 11—20
„firiiielléki elNÖ NZiUtioltván»-telep“ Nagy 

Gábor, Itagy-K&gya, u. p. Nzékelyliitl.

Il-ik évi rendes közgyűlését,
melyre ;i I. ez. részvényeseket ezennel tiszteletiéi meghívja

Nagy-Tapolcsányban, 1902. évi február 7-én.

Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. A jegyzőkönyvvezető, jegyzőkönyvhilelesitő és szavazalszedő bizottság
megválasztása. *

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizoltság mult üzletévi jelen lése és a fel­
ment vény megszavazása.

3. Az 1901. üzletévi tiszta nyeremény felosztása iránti határozat hozatala.
4. A részvénytőke felemelése iránti intézkedés
5. .3 rendes és 2 pót felügyelő-bizottsági tagnak megválasztása.
fi. Szabályszerűen előterjesztőiI indítványok tárgyalása.

a. ) Alapszabályaink 7. §-a értelmében, minden 5 drb. részvény egy szavazatot képvisel. Azon t. ez. 
részvényesek kik jogukkal élni akarnak, tartoznak részvényeiket alapszabályaink 14. §-a értelmében, a közgyűlést 
megelőző s nappal, tehát legkésőbb f. hó 16-ig. a társaság pénztáránál elismervény mellett letenni.

b. ) Az eredeti számadások a társaság helyiségében tartatnak, és ezekbe minden részvényes f. hó 6-ig
bezárólag minden délelőtt 11-12 óra között nyerhet betekintést. ,

c) 11a f. évi február 24-ik napjára kitűzött közgyűlés nem lenne határozatképes azon esetben az alap­
szabály 27 S-hoz képest a közgyűlés megtartására f. évi márczius hó 10-dik napjának d. u. 3 órája ujabbi határ­
napul ezennel kitüzetik és azon a megjelent részvényesek — számára való tekintet nélkül - minden ügy felett jog- 
érvényesen határoznak. ______________
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Optikai tárgyak:
The rmomé tér, Bar óméi er, 

nickel,- teknősbéka’- eziist- 
és aranyfoglalalu szem­
üvegek és cyipteíoli

nagy raklóra.

Hangszerek:
Kinlornák cserél held kol fa­

lapok kal;
.... öismüköihí liangszc-

feéTT-vP /.:■>. ’ rck, licqcíiíík. vonók, 
"" viilóíli olasz bel se-

* lyvm és cziist kórok.

TLXx M HÍV/ •)

Beszél, nevet és énekel minden nyelven. 
Hozzá vak) kemény lapok és nem puha 

viasz hengerrel.

w
®89

■
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CROSSBART IZIDOR
Főraktár : Nagy-Tapolcsány, Főtér. Fióküzlet: Trencsén-Baán.

Legdúsabb választék mindennemű
óra, ékszer, arany és valódi ezüstnemiiben. -w

Nagy raktár gyönyörű
China cziist tárgyakban, melyek tartósságáért jótállók :
Az e szakmába vágó javítások felügyeletem mellett pontosan eszközöltetnek

^'Ac.r.'ar.'ar z>/-. r. or. r «VAÍVAC. <Q>X> í
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^agyrabecsült vevőimet van szerencsém 
tisztelettel meghívni ezen hangszer kiváló 

képességeinek bemutatásához. ms
c c c C AC rí Q C Qp. p. ^ ,

D""1" víllaiiytielejes kereszt vagy
'loiiíofv K- B- 8(ío«7. sí. Gyógyít 
joillCi-ii és felUdit jótállás 
.-nellett i köszvény, reuma,
’sthma (nehéz lélegzés), óimat- 
lanság, füEzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegtaetegségilél. Azon becg, aki -69(57. sz. k*- 
szü.cKem áltál legle jebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzéi. A hol mar semmi sem 
hasznait, ott kérem az én készülékemét megkísérelni ; 
meg vagyok győződve készülékem biztos hálásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.
könnyebb betegségeknél I idült beless geknM alkal- 

alkalmazando | mazandó.
A központi elárusítóhely azétküld utánvéttel vagy elő­

legei fizetéssel a bel- és külföld részére :
üiil I CD Ál DCDT BUDAPEST, VadAsz-utoza 42/H. 0. mULLCn ALDlII I = KAlmán-utcza sarok. ==

S&k> ÓtS. .2>n ZÍÁ .."'Ä.'NZ'y':. -> - a*. »*íks

a^gB^s35£r:s3i$5áí;5^?.. Lssanc

»aiiak Neustein Fiilöp gff» hasbaíjtó-piruláit,
melyek évek óta kitünöeknek bizonyultak cs olőkidó 
orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szorül 
ajánltatnak. — Egy doboz i!5 pirula) 30 flllér. 

Minden gyógyszertárban kapható.

Neustein-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6.
■■■■INSHBBHWHBIIBiv. ~

lEHMAL KÁROLY
zongora-gyáros^

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet ■ - ■

Budapest, IV., Károly-körtit 20
fSKm I «. a. SS:

BOTORUK •I kflegys/u u btdi a kgtinomabb 
kivitelig I yjuiányosabban kap­
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre
Ehrenfreu és Fuchs Testvérek-nii
Budapest, VI., Teréz-körút 8.
HT" Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve. TSM

^ lesték-, kencze- és lakkgyár
BAYER E. ésT?
— József föherczeg udvari szállítója,
a magyar allamvasutak fLT,*".j1aagyvállalalok

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

NÖTHLIMG VILMOS maRkereskednnél
Budapesten, Calviu-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *
HOST Árjegyzék Ingyen és bérmentve. TWg

aeeeeHMB*BSE^ 2saesmzm&m büsss

.............'~^Tyr.
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Vigyázzunk a védjegyre!
Aki

kényelmes és csinos lábbelit
akar,

az forduljon bizalommal

Steiner Ármin
czipészliez

Nagy Tapolcsány, Főtér.

Nincs többé!
lábfájás, lábizzadás, talpkeménye- 
dés, tyúkszem, stb. ! ha használjuk a

Dr. Högyes-féle
szabadalmazott

ASBEST-
talpbélést,

mely megakadályozza a láhizza- 
dást és kényelmes járást biztosit.

< x.
Vx ■ ■ ■

/(

Vigyázzunk a védj

*

Első nagytapolcsányi temetkezési vállalat
mzssx&r.

CZIGLENYI JÓZSEF
asztalos mester, Nagy-Tapolesáayban.

Ajánlja sajál gyári mányu

NAGY BDTOBRAKTÁBÁT

ÍJ# Alapit Into. I ISM. vvlivii. -Jb

niehból raktáron tart mindennemű szobába torokat 
erős fából készítve.

Nálam vásárolt bárminemű bútorokéi I búrom évi jótál­
lási vállalok.

Nyomatott Blutzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsányban.


